
 

 

 

 

Do Bartošovic i Hukovic vstoupila německá 
vojska 10. října 1938. Obce nepatřily do 
protektorátu, ale přímo připadly  německé 
říši. Na zámku sídlilo komando SS, zámek 
sám „spravoval“ jeden z nejvyšších představitelů říše. V dolní škole se 
usadili „hitlerjugend“, na Cigánce byl zajatecký tábor pro sovětské, 
jugoslávské a francouzské zajatce, angličtí byli umístěni v Národním 
domě (nynější pekárně). Obyvatelstvo obou částí bylo většinou 
německé, české školy byly uzavřeny. Přišel rok 1945 a sovětská vojska 
postupovala v našem kraji za těžkých bojů i ztrát na západ.
Německá vojska při ústupu zničila most přes Odru u mlýna a železniční 
most u Lučního dvora. Boje o obce byly tuhé. Nejvíce škod na majetku 
způsobila německá děla umístěná u Libhoště. Pozorovatelé řídili 
střelbu z Libhošťské Hůrky. Měli Bartošovice, Sedlnici i Hukovice jako 
na dlani. Bylo zapotřebí zpomalit Rudou armádu a ponechat volnou 



cestu Příbor – Nový Jičín pro přesun vojsk. Různé zdroje uvádějí počet 
padlých rudoarmějců v Bartošovicích od třiceti do čtyřiačtyřiceti (ti byli 
nejprve pochováni na hřbitově a na jaře 1946 převezeni do společného 
hrobu ve Frýdku-Místku). Liší se i datum osvobození 4. až 6. května 
1945. Čtyři zemědělské usedlosti lehly popelem, sedmdesát 
zemědělských a  třicet rodinných domků bylo poškozeno, do konce 
roku 1946 se muselo zbourat 46 domů. 
V Hukovicích probíhaly líté boje a byly i nejvíce poškozenou obcí 
v okrese Nový Jičín. Bojovalo se o každý metr a od domu k domu. 
Padlo 49 rudoarmějců a datum osvobození různé zdroje uvádějí od 5. 
do 7. května 1945. Situace v obou obcích nebyla příliš přehledná. 
Počet padlých německých vojáků v Bartošovicích a místo jejich 
odpočinku není známo. V Hukovicích bylo třiadvacet mrtvých a osm 
pohřešovaných. Většina německých obyvatel z obcí byla odsunuta. 
V obou částech obce a nejbližším okolí tyto těžké chvíle a oběť 
rudoarmějců připomínají čtyři pomníčky. V Bartošovicích vedle 
křižovatky u kostela a v Hukovicích poblíž kulturního domu. Na 
Cigánce je pomníček sovětských zajatců, kteří nepřežili válečná léta a 
poslední pomníček můžete vidět nedaleko Bartošovického potoka 
v lese Roveň na jedné z tras bartošovických okruhů. Připomíná místo 
sestřelu německé stíhačky a jméno pilota z poslední letecké bitvy nad 
naším územím. 
                                                              zpracoval  Mgr. Josef Golda
      

se bude konat ve st ředu 20. kv ětna 2015 v 17,00 hodin  na zámku 
v Bartošovicích (1. patro) 
Program zasedání bude zveřejněn na plakátech ! 
 

proběhne v sobotu 9. kv ětna 2015 
Bartošovice 
horní konec – teletník 8,00 hodin 
obecní úřad – 9,30 hodin 
dolní konec – prodejna Jednoty 11,00 hodin 
Hukovice 
Kulturní dům – 13,00 hodin 

                            Cena vakcíny 100,- Kč 



 
 

Městský úřad v Novém Jičíně, odbor životního prostředí, jako orgán 
státní správy lesů, má pro vlastníky lesa do 50 ha připravené lesní 
hospodářské osnovy. Tyto osnovy mají platnost od 1.1.2013 do 
31.12.2022. Bez převzaté osnovy lze těžbu v lese provést jen se 
souhlasem odborného lesního hospodáře. Má-li těžba překročit 3m3na 
1 ha a kalendářní rok, musí vlastník lesa, jakož i ten, kdo koupil stojící 
lesní porost, i ten, kdo provádí těžbu, předem vyrozumět orgán státní 
správy lesů a doložit příslušné vyjádření odborného lesního hospodáře. 
Lesní hospodářské osnovy je možno vyzvednout na odboru životního 
prostředí v kanceláři č.304, nejlépe v pondělí nebo ve středu, popř. po 
domluvě na tel. 556 768 315,603 251 784. 
 
 
 
Dotace v rámci programu „nová zelená úsporám“ podporuje: 

• Snižování energetické náročnosti stávajících rodinných domů 
• Výstavbu rodinných domů s velmi nízkou energetickou 

náročností 
• Efektivní využití zdrojů energie 

Příjem žádostí začíná 15.5.2015. Bližší informace naleznete na 
stránkách: http://novazelenausporam.cz/ 
 

Zákon č. 201/2012 Sb., stanovuje (proti předchozí právní úpravě) 
přísnější emisní normy pro spalovací zdroje na pevná paliva o 
jmenovitém výkonu do 300 kW včetně a novou povinnost kontrol 
technického stavu a provozu těchto zdrojů. Nové povinnosti se tedy 
týkají lokálních topenišť v domácnostech i lokálních topenišť 
právnických osob a fyzických osob podnikajících. 

Provozovatele topenišť na pevná paliva proto upozorňujeme na dva 
důležité termíny: 

• 31. prosinec 2016 – do tohoto data je provozovatel povinen 
zajistit první kontrolu technického stavu a provozu svého 
spalovacího zdroje. Další bude muset provádět jednou za dva 
kalendářní roky. Tato povinnost se vztahuje na spalovací zdroje 
na pevná paliva o jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 
kW včetně, které slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu 



ústředního vytápění. Doklad o provedení kontroly, vystavený 
odborně způsobilou osobou, bude majitel povinen předložit na 
vyžádání obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností, tj. 
Městský úřad Nový Jičín. 

• 1. leden 2022 – od tohoto data musí všechny výše uvedené 
spalovací zdroje na pevná paliva splňovat parametry třetí a 
vyšší emisní třídy. Kotle první a druhé emisní třídy není možno 
již od loňského roku prodávat a od roku 2022 ani provozovat. 
V případě nesplnění této povinnosti hrozí pokuta až 50 000,- 
Kč. 

 
 

 

 
Vážené dámy a pánové, 
již dva roky mohou domácnosti v ČR nakupovat plyn a elektřinu nově 
formou aukce. V Bartošovicích stejně jako v jiných obcích a městech 
tuto možnost využilo prozatím jen pár procent domácností. Těm ale 
ceny po aukci výrazně klesly. Kdo naopak váhá, nedůvěřuje, a nevyužil 
aukci k nákupu a zůstává u standardních ceníků a  dodavatelů má 
v naprosté většině případů náklady mnohem vyšší. Chcete to změnit, 
chcete snížit náklady na domácnost či firmu? Obec pro Vás zajistila 
možnost elektronické aukce, pořádané společnosti eCENTRE, a.s. 
Dobrou zkušenost a úspory v aukci má i obec Bartošovice. 

Přijďte na Obecní ú řad v Bartošovicích ve 
dnech 11. a 13. kv ětna 2015 od 14,00 do 17,00 
hodin, kde Vám rádi poradíme. 
 
Podrobnější informace jsou připraveny na letácích, 

které naleznete v prodejnách potravin v obou částech obce. 
 
 
Ing. Karel Kozelský 
Tel: 732 355 964 
E-mail: karel.kozelsky@partnerecentre.cz   
www.ecentre.cz   

PŘIJĎTE NA KONTAKTNÍ MÍSTO, KDE VÁM RÁDI  



 

ke stavbě kanalizace, budování domovních přípojek, fakturaci a další 
informace naleznete ve zvláštním vydání zpravodaje, který je vydáván 
současně s květnovým zpravodajem a obdrží jej všichni do svých 
schránek. 
 

Zastupitelstvo obce zrušilo pro letošní rok poplatek za odvoz a likvidaci 
komunálního odpadu. Neznamená to však, že není nutno odpady třídit. 
Po zrušení poplatku došlo již v 1. čtvrtletí tohoto roku k nárůstu 
směsného komunálního odpadu, což se samozřejmě promítne i do 
ceny za jeho likvidaci. Proto vás žádáme, abyste třídění odpadů 
věnovali patřičnou pozornost. Jen pro informaci připomínáme, které 
odpady lze třídit a snížit tak množství směsného komunálního odpadu.  
 
Do kontejnerů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté 
PET láhve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, 

kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, 
balící fólie od spotřebního zboží, obaly 
od CD disků a další výrobky z plastů. 
Pěnový polystyren v menších kusech. 
Naopak sem nepatří mastné obaly 
se zbytky potravin nebo čistících 
přípravků, obaly od žíravin, barev 
a jiných nebezpečných látek, 
podlahové krytiny či novodurové 
trubky. 

 
Do kontejnerů můžeme vhazovat jakékoliv sklo , například lahve 
od vína, alkoholických i nealkoholických nápojů, sklenice od kečupů, 
marmelád či zavařenin. Patří sem také tabulové sklo z oken a ze dveří. 
Vytříděné sklo není nutné rozbíjet, bude se dále třídit ! 
Pokud jsou umístěny vedle sebe zelený a bílý kontejner, vhazujeme 
do bílého čiré sklo a do zeleného sklo barevné.  
Do těchto nádob nepatří keramika a porcelán. Nepatří sem ani 
autosklo, zrcadla nebo třeba drátované sklo, zlacená a pokovovaná 
skla.  Vratné zálohované sklo patří zpět do obchodu. 
 



Do kontejneru na papír můžete hodit například časopisy, noviny, 
sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo knihy. Obálky 
s fóliovými okýnky sem můžete také vhazovat, zpracovatelé si s tím 
umí poradit. Bublinkové obálky vhazujeme pouze bez plastového 
vnitřku ! Nevadí ani papír s kancelářskými sponkami. Ty se během 
zpracování samy oddělí. 
Do kontejneru na papír nepatří uhlový, mastný, promáčený nebo 
jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. 
Použité dětské pleny nepatří do kontejneru na papír, ale do popelnice. 
 
Závěrem loňského roku byly občanům rozvezeny a předány 
kompostéry, nejen na posekanou trávu, ale i na kuchyňský odpad 
z domácností. Navíc jsou u Technických služeb v Bartošovicích (2ks), 
v Hukovicích u autobusové zastávky (1ks) a obchodu (1ks) umístěny 
kontejnery na bioodpad. 
 
Železo můžete odložit u Technických služeb v Bartošovicích do 
drátěného koše. 
Sběr obalů od mléka, mléčných výrobků, džusů, vína, apod. 
z tetrapack u, probíhá jako pytlový sběr od komunikací, kam můžete 
pytle odložit, každý poslední pátek v m ěsíci.   
 
Pro odkládání elektrospotřebičů, velkoobjemového odpadu, pneumatik, 
obalů od barev, nátěrů slouží sběrný dv ůr, který je otevřen každou 
poslední sobotu v m ěsíci od 9,00 do 11,00 hodin. Elektrospotřebiče 
odebíráme pouze celé, nerozebrané. 

Zároveň upozorňujeme, že kontejnery rozmístěné v obci jsou určeny 
pro ukládání odpadů občanů, nikoliv odpadů, vzniklých z podnikatelské 
činnosti. Rovněž sběrný slouží pouze pro odpad z domácností, ne 
z podnikatelské činnosti. Týká se to především obalů od fasádních 
barev, zbytků barev a lepidel, stavebního materiálu, apod. 

Firma Blaža steel, s.r.o.  
IČ:63471710, 28.října 277,  
709 00 Ostrava - Hulváky, tel.: 777 321 587   

provádí odkup a  likvidaci autovraků.  
Samozřejmostí u výkupu vozidla je doklad o likvidaci a odtah je 
zdarma. 



 
 

Na podzim Včelaříci zazimovali 3 včelstva, bohužel všechny 
nevyzimovali a jedno včelstvo uhynulo. Hlavu však nevěšíme a již nyní 
máme připraveny v zámeckých dílnách malé úlky pro nové matičky, 
které se hodláme letos učit dělat.  Včelařská sezóna začala a Včelaříci 
se začali ve včelařské praxi zdokonalovat. Ve včelařském kroužku 
máme novou mladou včelařku z Libhoště, která bude včelařit s Luckou, 
která začala do kroužku chodit v podletí loňského roku. Včelařkám 
vytvoříme malé včelstva, o které se začnou sami starat a obnovíme 
uhynulé včelstvo 
Doposud získané znalosti jsme minulý víkend (25. – 26. 4. 2015) 
testovali na včelařské soutěži pro děti v oblastním kole Zlatá včela 
2015 v Sedlišti, okr. Frýdek-Místek.  Děti soutěžili v 5 disciplínách, a to:  
všeobecných včelařských znalostech formou testu (25 otázek),  

mikroskopování včel, kde děti museli 
rozpoznat 5 částí včel. Další soutěžní 
disciplínou byla botanika, kde úkolem 
dětí bylo pojmenovat rostlinu či dřevinu, 
kterou viděli promítnutou na tabuli a na 
názorném vzorku, který jim byl ukázán. 
Největším oříškem bylo rozpoznání 
kostivalu lékařského, který neměl 
klasickou fialovo-růžovou barvu květu, 
nýbrž bílou, zbarvenou podle pH půdy, 
jednoduché však ani nebylo poznat 
květ jabloně obecné a sasanky hajní. 
Čtvrtou soutěžní disciplínou bylo 
rozpoznání 10 včelařských pomůcek a 
popsat k čemu se používají. Poslední, 
pátou disciplínou, byla praxe, která 

není v oblastním kole přímo ve včelíně, nýbrž děti ve třídě pracují 
s fotorámky a úlem.  Ano, toto vše musí Včelaříci ovládat.  
Soutěže se zúčastnilo celkem 89 dětí z 13 kroužků Moravskoslezského 
kraje. V kategorii mladších žáků soutěžilo 64 dětí a v kategorii starších 
žáků 25 dětí. Náš kroužek se v celkovém hodnocení kroužků umístil 
v obou kategoriích na 3. místě a v jednotlivcích takto: mladší kategorie 
(1.-5. třída) : 4. místo – Jakub Procházka, 20. místo – Jaroslav Genči,  



31. místo – Lucie Weissová, 40. místo – Eliška Šnejdrlová, starší 
kategorie (6. – 9. třída) : 13. místo – Radek Weiss. Jakubovi uteklo 3. 
místo o pouhých 2,5 bodů. Účast Radka byla pro něj velice náročná, 
poněvadž soutěžil nemocen s virózou a bolestí hlavy. Jeho 
reprezentace byla při těchto komplikacích výtečná. 
Kromě soutěže byl pro děti připraven doprovodný program – návštěva 
Lašského muzea, dřevěného kostela Všech svatých v Sedlišti a 
továrny na výrobu medovníků s arménskou recepturou – Marlenka ve 
Frýdku-Místku, která byla spojena s ochutnávkou celého výrobního 
sortimentu.  
Bartošovický včelařský kroužek se soutěže účastnil poprvé, děti se 
seznámili s tím, jak taková soutěž vypadá, co je to mít „trému“, zažili 
dobrodružství – spaní mimo domov a již teď se těší na další víkendové 
setkání kroužků, na 2. ročníku včelařské stezky, která se bude konat 
za měsíc v areálu Lapače.   
 

                              Včelaříci Lucka, Eliška, Jakub, Radek, Jarek 

 
V měsíci květnu oslaví svá životní jubilea 

paní Jarmila Bartoňová 
paní Zdenka Maliňáková 
paní Miluše Školová 
Oslavenkyním přejeme hodně zdraví, elánu, 
štěstí  a  osobní pohody ! 
 

pátek  1. kv ětna   - Bartošovické pochody okolím obce 

start – areál Stodolní, cíl – Lapač 
 
Plánovaná fotbalová utkání – Stará garda: Rocker te am – 
V MĚSÍCI KVĚTNU ZRUŠENO 
 
sobota 1. nebo 2. kv ětna 
Fotbalové utkání  svobodní : ženatí  – za Kulturním domem 
v Hukovicích 



 
pátek 8. kv ětna  - Turnaj ve stolním tenise “O pohár osvobození 
Bartošovic“ 
 
sobota 9. kv ětna 
Noční sout ěž v požárním útoku - za Kulturním domem v Hukovicích 
 
neděle 10. května 
Zábavná show – skupina SCREEMERS a TECHTLE&MECHTLE 
Vstupné 250,- Kč, předprodej vstupenek od 4. května 2015 na obecním 
úřadě  
 
sobota 16. kv ětna 
Otvírání Pood ří a Pooderské koštování -  zámek, zámecký park a 
okolí 
 
Slavnostní zprovozn ění Bartošovického mlýna 10,00 – 16,00 hodin 
 
pátek 22. - 24. kv ětna 
Včelařská stezka – areál Lapač  
 
sobota 23. kv ětna 
Společné škva ření vaječiny -  areál na Lapači 
 
sobota 23. kv ětna   
Rybářské závody -  Hukovická nádrž  6,00 – 14,00 
hod. 
 
neděle 24. května  
Rybářské závody pro mládež – Hukovická nádrž 
 
pátek 29. kv ětna  
Noc kostel ů - kostel sv. Petra a Pavla v Bartošovicích 

pátek 29. kv ětna 
Kácení máje, diskotéka - za Kulturním domem 
v Hukovicích 
 
sobota 30. kv ětna 
Dětský den s programem , diskotéka - areál  Stodolní 



Podrobné informace k uvedeným akcím na plakátech a v hlášení 
místního rozhlasu.  

Po letech oprav mlýn ožívá nejen pohybem strojů, ale také výstavou 
fotografií a zvukem cimbálové muziky CM Pramínky.  
Mlýn na místě fungoval a byl postupně dostavován již od 15. století. 
Současné podoby se pak dočkal po rekonstrukci po roce 1929, kdy 
vzplanul pravděpodobně během silvestrovského veselí. V roce 1973 
umlkl klapot a zvuky práce, budova začala chátrat. Nyní ožívá, 
klapotem již jen symbolickým a demonstrativním ohlašuje novou 
kapitolu této technické památky. Nově bude sloužit jako muzeum, 
galerie, ateliér i jako místo setkávání. 



 

 
 

 



 
 
 
Bartošovický zpravodaj č. 5 / 2015 vydal Obecní úřad v Bartošovicích, 742 54 
Bartošovice čp. 135, dne 30. dubna 2015 , IČ 00297721, tel. 556 758 692, fax. 556 758 
679.  Evidenční číslo přiděleno Ministerstvem kultury ČR 10. ledna 2006  MKČR  E 
16453.  Zpravodaj vychází  1x  měsíčně nákladem 600 výtisků. 
 



 


